### 习近平在辽宁考察时强调

小康梦、强国梦、中国梦归根到底是老百姓的"幸福梦"

# 中国共产党的一切奋斗都是为人民谋幸福

新华社8月18日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在辽宁考察时强调,要贯彻党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,统筹疫情防控和经济社会发展工作,统筹发展和安全,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚定不移推动高质量发展,扎实推进共同富裕,加快推进治理体系和治理能力现代化,深入推进全面从严治党,在新时代东北振兴上展现更大担当和作为,奋力开创辽宁振兴发展新局面,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



扫码看视频新闻

## 民心是最大的政治决定事业兴衰成败

8月16日至17日,习近平在辽 宁省委书记张国清、省长李乐成陪 同下,先后来到锦州、沈阳等地,深 入革命纪念馆、河湖治理工程、企 业、社区等进行调研。

16日下午,习近平在锦州市首 先考察了辽沈战役纪念馆。70多年 前,中国共产党指挥人民军队取得 辽沈战役胜利。习近平依次参观序 厅、战史馆、支前馆、英烈馆,回顾东 北解放战争历史和辽沈战役胜利进 程,追忆广大人民群众支援前线的 感人事迹和革命先烈不畏牺牲的英 雄事迹。习近平指出,辽沈战役的 胜利,充分体现了毛泽东同志等老 一辈革命家高超的战略眼光和战略 谋划。解放战争时期我们党同国民 党的大决战,既是兵力火力之战,更 是民心向背之争。辽沈战役胜利 是东北人民全力支援拼出来的,淮 海战役胜利是老百姓用小车推出 来的,渡江战役胜利是老百姓用小 船划出来的。民心是最大的政治, 决定事业兴衰成败。只要我们党 始终保持同人民群众的血肉联系, 始终与人民同呼吸、共命运、心连 心,就能拥有战胜一切艰难险阻的 强大力量。习近平强调,学习党史 是每一位党员的义务。要推动党史 学习教育常态化长效化,引导广大 党员、干部把学习党史作为必修课 和常修课。

习近平亲切会见了老战士老同 志和革命烈士亲属代表,向他们表 示诚挚慰问。习近平指出,东北人 民不仅为辽沈战役胜利和东北解放 付出了巨大牺牲,也为新中国建设 和抗美援朝战争胜利作出了巨大贡 献,党和人民永远不会忘记。我们 的红色江山是千千万万革命烈士用 鲜血和生命换来的。江山就是人 民,人民就是江山。我们决不允许 江山变色,人民也绝不答应。吃水 不忘挖井人。新中国成立70多年 来,经过一代又一代人艰苦奋斗,我 们的国家发生了翻天覆地的变化, 人民过上了全面小康生活,中华民 族屹立于世界民族之林。我们要继 续向前走,努力实现中华民族伟大 复兴,以告慰革命先辈和先烈。各 级党委和政府要关心老战士老同志 和革命烈士亲属,让老战士老同志

享有幸福晚年,让烈士亲属体会到党的关怀和温暖。红色江山来之不易,守好江山责任重大。要讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,把红色基因传承下去,确保红色江山后继有人、代代相传。习近平祝愿老战士老同志健康长寿、生活幸福、事事如意!

#### 要坚持治山、治水、治城 一体推进

随后,习近平来到锦州东湖森林公园,考察当地加强生态环境修复情况。他强调,良好生态环境是东北地区经济社会发展的宝贵资源,也是振兴东北的一个优势。要把绿色发展理念贯穿到生态保护、环境建设、生产制造、城市发展、好民生活等各个方面,加快建设美限、人民生活等各个方面,加快建设美界中国。生态文明建设能够明显提升老百姓获得感,老百姓体会也最深刻。要坚持治山、治水、治城一体推进,科学合理规划城市的生产空间、生活空间、生态空间,多为老百姓建设休闲、健身、娱乐的公共场所。

习近平现场听取了辽宁省防汛工作汇报。习近平十分关心受灾群众的救援安置情况。他指出,8月仍是北方地区防汛关键期。各级党委和政府要坚持人民至上、生命至上,加强汛情监测,及时排查风险隐患,抓细抓实各项防汛救灾措施,妥善安置受灾群众,确保人民群众生制,要量交产,如强对极端天气的预警和防范,是高洪涝地质灾害防御和应急抢险救援能力。当前,一些地方遇到严重干旱,要切实做好抗旱工作。

东湖文化广场上,正在休闲、进 行文化活动的群众看到总书记来 了,纷纷向总书记问好。习近平亲 切地对大家说,中国式现代化是全 体人民共同富裕的现代化,不能只 是少数人富裕,而是要全体人民共 同富裕;中国式现代化是物质文明 和精神文明相协调的现代化,要弘 的中华优秀传统文化,用好红色、 民精神文化生活。党中央高度重视 东北振兴。党的十八大以来,我 年 们对新时代东北全面振兴充满信 心、也充满期待。锦州是一座英雄的城市,也是一座具有独特文化气质和深厚历史文化底蕴的城市。看到这里经过整治,生态环境、人居环境发生了巨大变化,感到很欣慰。希望大家增强保护生态、爱护环境的意识,共同守护好自己的家园。祝愿乡亲们今后生活更幸福更美好!

#### 青年人朝气蓬勃、充满活力 是企业发展希望所在

车间外,企业员工代表围拢在一 起,习近平向大家挥手致意。习近平 强调,党中央实施创新驱动发展战 略,格外重视自主创新,格外重视创 新环境建设,努力提升我国产业水 平和实力,推动我国从经济大国向 经济强国、制造强国转变。当前,经 济全球化遭遇逆流,保护主义抬头, 但我们要坚持敞开大门搞建设。我 国发展既要扎扎实实、步步为营,又 要开放包容、互利共赢,积极构建 以国内大循环为主体、国内国际双 循环相互促进的新发展格局。要 坚持自力更生,把国家和民族发展 放在自己力量的基点上,牢牢掌握 发展主动权。全面建设社会主义 现代化强国,实现第二个百年奋斗 目标,必须走自主创新之路。要时 不我待推进科技自立自强,只争朝 夕突破"卡脖子"问题,努力把关键 核心技术和装备制造业掌握在我 们自己手里。青年人朝气蓬勃、充 满活力,是企业发展希望所在。各 级党委和政府要营造良好环境,充 分激发青年人创新创造活力,鼓励 他们在各领域勇于创新、勇攀高 峰,为推动新时代东北振兴作出更 大贡献。

#### 小康梦、强国梦、中国梦 归根到底是老百姓的"幸福梦"

习近平随后来到皇姑区三台子街道牡丹社区。习近平先后走进社区党群服务中心、群众活动中心和养老服务中心,向社区工作者、幸福教育课堂的师生和老年志愿者了解当地加强基层党建、改善人居环境、开展为民服务等情况。在老年餐厅,习近平向正在用餐的老人们询问饭菜价格贵不贵、社区服务好不好、生活上还有什么困难。

习近平走进居民李水家中,察看厨房、卫生间、卧室等,之后在客厅落座并同一家人亲切交谈。看到他们日子和美兴旺,习近平十分欣慰。

离开社区时,居民们热情欢送 总书记。习近平对大家说,小康梦、 强国梦、中国梦,归根到底是老百姓 的"幸福梦"。中国共产党的一切奋 斗都是为人民谋幸福。他指出,老 旧小区改造是提升老百姓获得感的 重要工作,也是实施城市更新行动 的重要内容。要聚焦为民、便民、安 民,尽可能改善人居环境,改造水、 电、气等生活设施,更好满足居民日 常生活需求,确保安全。要加强社 区服务,提升服务功能。老人和小 孩是社区最常住的居民,"一老一 幼"是大多数家庭的主要关切。我 国已经进入老龄化社会。要大力发 展老龄事业和老龄产业,有条件的 地方要加强养老设施建设,积极开 展养老服务。未成年人健康成长事 关国家和民族未来,事关千千万万 家庭幸福安康。社区要积极开展各 种公益性课外实践活动,促进未成 年人身体健康、心理健康、心灵健 康。要加强社区基层党组织建设, 加强和改进社区工作,推动更多资 源向社区倾斜,让老百姓体会到我 们党是全心全意为人民服务的,党 始终在人民群众身边。习近平祝愿 大冢在新时代东北全面振兴发展中 生活一天比一天好。

丁薛祥、刘鹤、陈希、何立峰和中央有关部门负责同志陪同考察。

8月17日上午,习近平在沈阳亲 切接见驻沈阳部队大校以上领导干部和团级单位主官,代表党中央和中央军委,向驻沈阳部队全体官兵致以诚挚问候,并同大家合影留念。张又侠陪同接见。